

青奥会闭幕式今晚8点总彩排,总导演陈维亚透露精彩看点

# “四小凤”演奏江苏民歌《杨柳青》 少林小子将挑战60米高空威亚

南京本土作曲家、著名演奏家卞留念将用二胡“炫技”,与南艺附中的“四小凤”一起演奏江苏民歌《杨柳青》;开幕式上的“巴赫自拍”将在各个环节重现;来自五大洲和中国的运动员代表将向6位小青柠代表献花表示感谢,运动员代表将首次在奥运赛事闭幕式中向世界作出承诺,而这位运动员将来自中国……昨日,南京青奥会闭幕式总导演陈维亚又透露了些闭幕式亮点。今晚8点,闭幕式团队将进行总彩排。

现代快报记者 金凤



少林小子将有更精彩表演 学校供图



南京“四小凤” 资料图



卞留念将用二胡炫技 资料图



闭幕式的精彩,你先看过来

## A 闭幕式将唱响中国版告别曲 卞留念将学飞天“反弹二胡”

精彩激烈的比赛之后,闭幕式将会给大家呈现一席视听盛宴,“大家将首先听见一阵细细的流水声,然后一束投影映出了秦淮河的波光粼粼,一艘船在秦淮河中缓缓驶来,雪人组合的4位女歌手在船头演唱,旁边是金陵女子乐坊的打击乐和南艺附中四小凤的演奏,最后是卞留念闪亮登场,场地里呈现夫子庙倒影,荷花灯和鱼等在秦淮河中上下跳跃,营造梦幻意境。”总导演陈维亚在现场给大家绘声绘色地描述这段“幸福人家”片段中江苏民歌《杨柳青》的演奏画面。

届时,卞留念会将二胡举在半空演奏,“我也试过,有几个音符是在空中完成的,有点像敦煌飞天的反弹琵琶,寓意就是青春和快

乐在这里相遇。”而南艺附中“四小凤”将演奏曼陀铃,配合他演奏的还将有南京小红花艺术团。

青奥期间,回到家乡,卞留念的人气也让他的朋友、青奥会会歌《梦无止境》词作者朱海羡慕不已,发布会现场,朱海直言“压力很大”,“这两天跟卞留念出门,压力很大,因为南京人都知道他,然后就把我们抛到一边,我终于知道南京人民多么喜爱自己的艺术家。”

“我们在奥运会的系列歌曲中,从来没有听到过中国版的告别曲。青奥会闭幕式上有一首《青春记忆》,它将是奥运会历史上首个中国版的告别曲。”闭幕式文学总撰稿朱海说,而《青春记忆》的作曲人也是卞留念。

## C 开幕式因雨没上的轮滑表演 将出现在闭幕式最后篇章

开幕式当晚大雨倾盆,不少精彩的节目被拿下,闭幕式上,他们将有机会圆梦。陈维亚说,开幕式中原定的轮滑表演,出于演员的安全考虑,在预定演出时间前8分钟被忍痛拿下。但在目前闭幕式节目中,在最后的篇章,为了体现群众体育精神,还将增加少儿街舞、轮滑表演、武术、啦啦操以及极限运动等各种元素,表现体育运动的朝气蓬勃。

那么,如果闭幕式当晚再遇降

雨,主创团队是否做好了准备?陈维亚会心一笑:“其实当晚也有预案,不过幸亏老天眷顾,没有逼我们启动四级、五级预案,如果是四级、五级,那基本就不能演出了。”对于闭幕式,陈维亚说,现在也做好了预案,“相信闭幕式老天会帮忙。”

此外,闭幕式中,东方歌舞团和南京歌舞团的演员将演绎五大洲的精彩舞蹈,寓意五大洲青年欢聚南京。

## D 首增运动员向世界承诺 重要环节都有自拍表演

陈维亚说,青奥会闭幕式一大创新点是首增“运动员承诺”,但由哪位运动员承诺,承诺什么内容,陈维亚神秘地卖起关子,“现在都保密,但会是一名中国运动员。”

青奥会开幕式上巴赫和运动员的自拍风靡世界,闭幕式上会将自拍进行到底,陈维亚介绍,在进场、平安演唱《中国名片》以及圣火熄灭等等重要环节,都将有自拍表演。

此外,开幕式中由望远镜幻化出的五环,在闭幕式上也将再次登场,不过,此次五环的展示有新的看点,陈维亚说,会用五彩彩绸飞舞来向五环致敬。

闭幕式是五大洲运动员欢聚的盛会,在结束了两周的赛程后,主创团队希望献给运动员一个青春party,陈维亚说,会选取五位五大洲的运动员同时登台演唱,表达对青奥会的依依不舍。

## E 6位志愿者代表 将接受五大洲运动员献花

“昨晚田径比赛结束后,经过一夜通宵准备,现在主场地的地板已经铺好,今晚8点开始总彩排。”在昨天上午的新闻发布会上,闭幕式总导演陈维亚对记者说。

在2008年奥运会闭幕式上,担纲执行总导演的陈维亚在奥运会闭幕式表演中,曾首次增加向志愿者献花环节,本届青奥会闭幕式,向志愿者致敬、献花将再次重现。

闭幕式执行总导演李建平说,赛会期间,数万名志愿者为运动员和各国游客做了极大的牺牲和奉献,在闭幕式上,将从数万名志愿者中选出6位代表,请五大洲的运动员代表向他们敬献鲜花。

“这6位志愿者涉及场馆内外不同年龄和不同肤色的志愿者,但他们只是数万名志愿者的代表。”李建平说。

## 陈维亚“诉苦” 最大的困难 就是时间紧张

闭幕式表演的演出时间和演出阵容都要比开幕式精简,陈维亚说,旗手入场不再是一个入场,将会有规律地集中入场,整个闭幕式时长会控制在90分钟以内,演员将不到2000人,仅为开幕式的一半。

“闭幕式准备最大的困难就是时间紧张。”陈维亚跟记者“诉苦”,“开幕式有一个月的准备时间,而现在只有昨晚和今晚两个晚上排练。”由于闭幕式排练时间紧,现场可能会随时叫停,所以闭幕式彩排将不会邀请普通公众来观看。陈维亚说,27日晚8点将进行首次总彩排,28日还将持续一天。

## 陈维亚谈南京 一句“多大事啊” 就能平息争论

发布会现场,陈维亚还深情回顾了故乡的变化。“我是从小离家老大回,总想找到当初的印象,但现在找不到这样的感觉了。”他说,前几天,他和40多个小学同学聚会,大家都已经两鬓发白,但是一下子像回到30多年前。说起当年的恶作剧,看到当时校门口一张照片,现在已经很难找到几时的影像了。“这个城市发展太快,太漂亮了,特别是河西新城。我忽然发现,不能总是沉迷在寻找老南京的感觉,也要看看新南京,把自己当做新南京人。”

陈维亚说,他备战青奥,准备了3年多,其间多次往来南京,“南京人已经把我当做南京的儿子,沟通毫无障碍,有时争论不休,用一句‘多大事啊’‘干啥事啊’就能一笔勾销,浓浓的乡情起到了重要作用。”

## B 少林小子将挑战60米高空威亚 比开幕式还高18米

8月26日下午,青奥会闭幕式在江苏海事学院进行全部节目的合排,在开幕式上《筑梦》篇章表演的河南少林塔沟武校的演员们,将挑战60米高空威亚。

青奥会开幕式结束后,塔沟武校参加《筑梦》篇章表演的520名学员们就乘车回到河南,而不少观众对精彩、震撼的高空表演却意犹未尽。导演组决定,在闭幕式上增加空中表演的元素,所以再次从塔沟武校的威亚演员中抽调精英,到南京参加闭幕式的表演。

从河南赶到南京的塔沟武校教练苗攀登介绍,他们是21日下午接到通知的,当时他还以为是学校的工作人员开玩笑,但得知消息属实后,按照要求挑选了8名身体素质好、威亚技术精湛的学员。但郑州到南京的火车票一时半会买不到,为了不影响排练,22日早上



训练中 学校供图

5点钟,塔沟武校就用专车把苗攀登和8名演员送到了南京。晚上九点半,奥体中心的比赛结束后,他们开始了闭幕式第一次的高空威亚排练。

为了突破威亚的难度系数,塔沟武校的演员从开幕式上的42米升到60米的高空。